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Ο κόσμος της επιστημονικής έρευνας είναι συναρπαστικός: πρωτότυπες σκέψεις, δοκιμές, πειράματα,
απορρίψεις ή επιβεβαιώσεις υποθέσεων και ενδιαφέροντα μηχανήματα και υλικά…

Αυτός είναι και ένας από τους λόγους που πολλοί νέοι και νέες επιλέγουν να ασχοληθούν με την έρευνα
και να συνεχίσουν τις σπουδές τους μετά το βασικό τους πτυχίο, παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει
αυτός ο χώρος στην Ελλάδα και ιδιαίτερα μέσα στις συνθήκες της κρίσης που ζούμε.

Ποιες είναι όμως οι δυσκολίες που αντιμετωπίζει ένας ερευνητής και ιδιαίτερα στο εδώ και το τώρα; Ένα
τεράστιο κομμάτι των ερευνητικών αποτελεσμάτων που θα έχετε την ευκαιρία να δείτε τη βραδιά του
ερευνητή πραγματοποιείται από εμάς, που πιθανότατα θα είμαστε αυτοί που θα προσπαθήσουμε και να
σας εξηγήσουμε τί είναι αυτά τα αποτελέσματα που βλέπετε.

Είμαστε κόσμος που εργάζεται στην έρευνα χωρίς σταθερή θέση εργασίας και με μπλοκάκι σαν να
είμαστε ελεύθεροι επαγγελματίες. Μπλεγμένοι πολλοί από εμάς ανάμεσα στο εργασιακό κομμάτι (την
ερευνητική παραγωγή μας) και τη φοιτητική μας ιδιότητα (οι μεταπτυχιακοί και οι διδακτορικοί
βρίσκονται ακόμα σε στάδιο ειδίκευσης), βρισκόμαστε πολλές φορές απλήρωτοι ή να δουλεύουμε
σαββατοκύριακα και αργίες. Όσο για αυτούς από εμάς που έχουν τελειώσει και το διδακτορικό τους, αλλά
ακόμα δεν έχουν μόνιμη θέση ερευνητή, η καθημερινότητα είναι πολύ ρευστή, αφού στηριζόμαστε για το
μισθό μας σε ανταγωνιστικά προγράμματα που λήγουν και προκηρύσσονται συνεχώς κι εμείς βρισκόμαστε
να τα κυνηγάμε κάθε λίγα χρόνια, σε κάθε πόλη και σε κάθε χώρα (το επονομαζόμενο brain drain).

Φυσικά η έρευνα μάς ενδιαφέρει και αυτός είναι και ο βασικός λόγος που ασχολούμαστε μ’ αυτήν. Αλλά
δεν παύουμε να πιστεύουμε και να θέλουμε να εξηγήσουμε σε όλους ότι πρόκειται για έναν τομέα
εργασίας σαν όλους τους άλλους, με συχνά κακές συνθήκες εργασίας, ανασφάλεια και ανεργία.
Επιμένουμε όμως να προσπαθούμε να παράγουμε νέα γνώση – και τα καταφέρνουμε. Και θέλουμε αυτή η
νέα γνώση να παράγεται με γνώμονα το όφελος της κοινωνίας και όχι να κρατιέται κρυφή σε φακέλους
πολυεθνικών εταιρειών με σκοπό το κέρδος. Για παράδειγμα, διεκδικούμε κρατική χρηματοδότηση για
έρευνα στοχευμένη στην πρόληψη ασθενειών και όχι χρηματοδότηση από φαρμακοβιομηχανίες που
εστιάζουν απλώς στην καταπολέμηση συμπτωμάτων.

Καλούμε όσους και όσες παραβρεθούν στη «Βραδιά του Ερευνητή» να προβληματιστούν και να
προσπαθήσουν να δουν από τη δική μας οπτική γωνία τα αποτελέσματα της έρευνας την Παρασκευή
30/9 στο ΕΛΚΕΘΕ και στο ΙΤΕ.

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στο: researchersnight.gr
Σύλλογος Ερευνητών/-τριών και Εργαζομένων στην Έρευνα Ηρακλείου
e-mail: researchers.heraklion@gmail.com

http://www.pandiera.gr/uploads/uploads/2016/09/seeh.jpg
http://www.researchersnight.gr/1D22609B.el.aspx

